

# OBSAH

## HLAVNÍ TÉMA

**8 Měla jsem jich zabít víc.** Olga Hepnarová byla před 41 lety poslední popravenou na území Československa. Jaká byla?

**16 Žádná Johanka z Arku.** Film *Já, Olga Hepnarová* jde do českých kin. Co si o něm myslí režisér Tomáš Weinreb?

## UDÁLOSTI

**20 Rozhovor o Sýrii.** Novinářka Markéta Kutilová vypráví o tom, co se nyní děje ve válkou zmítané zemi.

**26 Když v Čechách vládl slaboch...** Co se dělo v době Vladislava Jagellonského?

**28 Padlý anděl smrti.** Josef Mengele v koncentračním táboře Osvětim rozhodoval o tom, kdo půjde do plynu. Jak je možné, že nikdy nebyl potrestán?

**30 Nejoblíbenější jídla v české historii.** Považujete vepřo knedlo zelo či svíčkovou za typicky český pokrm? Proč jsou obložené chlebičky ryze český unikát?

**38 Psychologie písma.** Co vše se můžeme z ručně psaného projevu dozvědět o pisateli? Anebo je to všechno jenom podfuk?

## ŽIVOTNÍ STYL

**44 Divokou Afrikou.** Cestovatel Rudolf Švaříček projel válčící Rwandou i Etiopií. Co všechno zažil?

**51 Zaleťte si do práce!** Na scénu se vrací koncept létajících automobilů. Objeví se už v roce 2018?

**52 Vše o obrazech.** Tomáš a Marie Hejtmánkovi pořádají aukce. Do čeho se dnes vyplatí investovat?

**59 Objevili Achillovu patu rakoviny.** Britští vědci oznámili, že našli způsob, jak „vycvičit“ bílé krvinky, aby zlikvidovaly zmutované buňky v těle.

**60 Filip Blažek jako drsňák.** Jak populární herec bojuje proti nálepce, že je totální macho? A co by si chtěl jednou zahrát?

**68 Vzpomínky na tátu.** Petr Menšík o tom, jak byl v protialkoholní léčbě, i o vztahu se svým otcem. Čím ho Vladimír Menšík nejvíce pobavil?

**74 Svátek slaví lidský mozek.** Je to nejsložitější a zároveň nejméně probádaný orgán v lidském těle. Co o něm víte?

## ► 60 Svlíkat se mají ženský

Režiséři herce Filipa Blažka v poslední době hodně vytěžují jako detektiva. Zahrál si třeba kapitána Pražáka v úspěšném televizním seriálu *Případy 1. oddělení*. Proč si občas střihne roli homosexuála? A jak to má se ženami?



## 68 Můj táta Vladimír Menšík

Petr Menšík, nejstarší syn geniálního herce Vladimíra Menšíka, skládá písničky a o zážitcích s otcem píše knížku. Jaký byl jeho tatínek? Jak vzpomíná na dobu strávenou v protialkoholní léčbě?



## ▼ 20 Na islamisty křičí „Allahu snackbar“

Markéta Kutilová je duší novinářka, ale jak sama říká, spojit psaní s pomáháním jí dává smysl života. S fotografkou Lenkou Klicperovou navštívily Sýrii – zemi, které se nyní vyhýbají i ostřílení váleční zpravodajové.



## ▲ 52 Poklady jsou i na skládce

Oba vyrůstali mezi starožitnostmi. Tomáš a Marie Hejtmánkovi jsou restaurátoři, kteří už sedm let pořádají aukce. Jak rozeznat falzum od originálu? A proč se oba zamilovali do českého sochaře Jaroslava Horejce?

